

传承优良家风,共建清风校园

市北区镇江路街道“好家风·好故事·好家庭”作品征选活动圆满落幕

□半岛记者 徐玮苓 通讯员 刘莉莉

为深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要讲话精神,充分挖掘丰富街道传统家风文化内涵,弘扬中华传统家庭美德,引导广大师生爱国守法、明理诚信、团结友善、勤俭自强、修身齐家,从4月下旬开始,市北区镇江路街道党工委向辖区各学校、幼儿园开展了“好家风·好故事·好家庭”作品征集活动。

本次活动得到了各学校、幼儿园的积极响应和踊跃投稿,取得了良好的传播效果和社会效应。活动中共收到各类作品127件,其中家规家训类作品31件,家风故事类作品32件,书法类作品16件,绘画类作品16件,书信照片类作品32件。经网络投票环节和评审组认真评选,共有78件作品入围,选出一等奖10个,二等奖15个,三等奖25个,优秀奖28个。参赛作品类型多元,主题积极

健康,内容活泼灵动,形式多样,充分体现了新时代少年儿童向善向上的精神风貌,也展现出家校携手在弘扬中华民族传统美德、共建良好家风方面的主体力量。

评选活动结束后,各学校、幼儿园对获奖同学进行了表彰,并将优秀作品进行了集中展示宣传。来自青岛北仲路第一小学的张旭辰获奖后兴奋地说:“好的家风伴我成长,这次比赛我不光懂得了父母经常教育我的用心,更是让我听到了很多爸爸妈妈甚至是爷爷奶奶小时候的故事,一家人围坐在一起其乐融融特别棒!”

“广大教师和家长要更加注重孩子的品德教育,立足培养孩子们树立正确的价值观、人生观、社会观、成才观。要重言传、严身教、教知识、育品德,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶。”镇江路街道党工委书记冷严冰表示,“坚持传承好家风、培养好儿童,使孩子成为好家风的传承者、实践者,使



颁奖活动现场。

家风建设落到实处,推动社会主义核心价值观观落地生根,让小家有大爱,树立家

国情怀,以良好家风带动党风政风,为辖区建设凝聚社会正能量。”

新时代文明实践

暖心六月,共话邻里情

镇江路街道新时代文明实践站“崇德尚礼,和谐共建”邻居节圆满落幕

□半岛记者 徐玮苓

6月13日上午,市北区镇江路街道汉口路社区新时代文明实践站举办“崇德尚礼,和谐共建”邻居节文艺汇演。舞蹈、歌曲、柔力球京剧、葫芦丝、吕剧、柳琴剧、旗袍秀、太极拳等演出丰富多彩。

随着热情的舞蹈《新时代女兵》开场演出拉开了序幕,共建单位地铁一号线的朋友们带来诗朗诵,将文艺汇演推向高潮。社区居民及共建单位以饱满的热情、昂扬的精神面貌带来丰富多彩的文艺演出,吸引路人驻足观看。同时,现场还提供小家电维修、燃气安全宣传、口腔检测、听力筛查、测血压等多种便民服务。

据了解,邻居节期间,镇江路街道共开展各项邻里活动16场,受众千余人。借此,镇江路街道的居民们消除陌生,加强理解,邻里情深走入千家万户。

镇江路街道人社服务中心——

创业服务质效提升,我们在行动

□半岛记者 徐玮苓 通讯员 王晓双 杨超

近日,市民小张到镇江路街道市场监管所办理营业执照,让他感到惊喜的是,此行不仅顺利办理了营业执照,还“顺道”了解了人社部门的创业扶持政策。

原来,为了方便创业者了解创业政策,镇江路人社中心认真梳理创业扶持政策,精心设计了政策宣传展架,放置到市场监管所,以醒目的方式对创业人员进行政策宣传告知,并主动提供了联系电话和微信公众号等政策咨询、了解渠道。镇江路人社中心前来送政策的工作人员还当场对小张的政策疑问进行了解答,并详细告知了受理流程和办理地址。“听朋友说创业还可以领钱,本想办理完营业执照去打听下的,没想到人社部门把政策送到了这里,太贴心了。”小张高兴地说。

为切实提升创业服务质量和效能,镇江路街道人社中心以服务对象需求为导向,深入查摆工作短板,积极转变服务理念和作风,变被动服务为主动服务,线上通过街道办事处和人社中

心微信公众号、辖区各商圈QQ群等方式,线下通过举办政策宣传月、政策宣讲活动,送政策进社区、进企业、进创业孵化基地,线上线下联合发力,竭力打通创业政策宣传的“最后一公里”,把政策精准投放到真正有需求的人群。

除了主动服务,镇江路人社中心还在加快办事速度和提升服务温度上下功夫。随着政策宣传和知晓面不断扩大,街道业务受理量日益增加。为了使每位创业者及时、顺利办理业务,实现“一次办好”,镇江路人社中心工作人员苦练业务基本功,不断提升服务效率,通过深化综合柜员制改革,从原来的一窗口单人受理到多窗口平行受理,大大提高了服务效率。本着最大化便利创业者的原则,工作人员充分利用大数据平台,只要通过系统能够查询到的信息,绝不向服务对象额外索要证明材料,只要工作人员服务力所能及的事项,绝不让群众多跑一次腿。

大学毕业生吴刚勇办理了个体营业执照开始创业,因投保需要,她到镇江路人社中心办理个体经营登记业务,工作人员为其办理登记之余,一并告知

了其可以享受的一次性创业补贴、小额担保贷款等扶持政策。由于一次性创业补贴政策需正常经营满一月才可以申请,吴刚勇表示期满后申领补贴。没想到,工作人员告诉她,不用再跑一趟了,期满后主动上门受理并进行创业场地勘验。

类似吴刚勇这样的创业者很多,他们或只是前来咨询业务,或材料有缺失需要再跑一次,镇江路人社中心工作人员总是设身处地为创业者着想,尽可能人性化地提供最大便利,让每一名服务对象感受到人社服务的“温度”。

“服务小微企业,助力创业梦想”,青岛文苑勤鸟广告有限公司的苑大姐用锦旗表达了对镇江路人社中心的感谢,从一次性创业补贴到用人单位社保补贴、小微企业创业补贴,正是在每项业务办理的过程中充分感受到了工作人员细致耐心的服务态度、高效精湛的业务水平,苑大姐才执意要用自己的方式表达肯定和谢意。

“服务小微企业,助力创业梦想”,这也正是镇江路人社中心每个工作人员的服务宗旨和工作动力。

安全生产月,我们在行动

镇江路街道开展安全生产月系列活动,保障居民安全

【安全生产月】

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 六月是全国安全生产月,在此期间,镇江路街道开展以“安全生产月”为主题的系列活动,切实提高认识辖区企业和居民的安全意识,层层落实责任,掀起安全生产新高潮。

宣传安全知识,提高防范意识

6月18日上午,镇江路街道开展安全集中宣传活动,街道工作人员向辖区居民发放了消防安全明白纸、燃气安全使用宣传册、居民一封信、法律知识宣传手册等宣传材料,提高居民应急处置、自救互救的技能,现场解答了居民关心的安全问题,共发放材料共200余份。

当天下午,街道工作人员对镇江北路海泊河南路周边11家临街商铺进行安全检查,现场查出安全出口指示标识不规范、电闸盒无盖、燃气报警器未插

电、操作间油污严重等问题,责令相关商铺立即整改。

加大整治力度,复查步步跟进

据悉,镇江路街道安监科每日都对辖区培训学校、餐饮单位、旅馆、小区周边等单位进行安全检查。

检查现场,工作人员查出部分商铺存在安全出口指示标识损坏、消防通道

内堆放杂物、燃气报警器未插电、操作间油污严重等问题现场责令立即整改,并将在近期复查。街道工作人员还检查了辖区内农贸市场、超市进行检查,主要针对防火墙、防火卷帘、室内装饰材料、安全通道消防设施等方面,对消防栓阻挡、通道内存放杂物等问题提出整改要求。

下一步,镇江路街道以“安全生产月”活动为引领,共同营造人人关注安全、了解安全、参与安全的社会氛围。